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A TREATISE ON PAINTING,

IN FOUR PARTS,

Illustrated by ONe HunNDRED and TarTY EtcHINGS, from celebrated PicTUres of the ITarLiAN,

VENETIAN, FLEMISH, Durch, and Excrism ScuooLs, and Woop Curs,

By JOHN BURNET, F.R.S.

Tke Parts may be had separately.

1. ON THE EDUCATION OF THE EYE. Second Edition.
2. ON COMPOSITION. Sixth Edition. Price 15s. boards.
3. ON LIGHT AND SHADE. Sixth Edition. Price 18s. boards.
- BON COLOUR. Fifth Edition. Price £1. 11s. 6d. boards.

Price £1. 5s. boards,
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mpleted his

‘Pi‘ﬁ.cticabf on Pa.;ntmg, " and a more interesting Work has
emarks must be-invaluable ; and the library of no lover
without Mr. Burnet’s 'Wbrk.”—Literary Gazette.

3urnet has now co
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€r our notice. ;" 0; l',;; “‘t:“ 85‘, ﬂi@
of the Fine Arts can henceforth be conside red complete

“ Mr. Burnet writes as an Artist on
BLULIR A | L,
N T R s Book is truly excellent throughout ; with respect to light and shade, and the composition of
s W he is admirable: the pages he has written are unrivalled, and may almost be called the poetry and

. practice of colouring.”— British and Foreign Review,

.'-f.-’_i';\-_“:ffv'f'? | “Mrg Bnmet, the ingenious author of these * Hints,’

the practice of his art; his illustrations are admirable—an Essay in

as he modestly terms them, is very favourably known
to the Publie, both as a Painter and as an Engraver ; and the Treatise now under our notice must materially

strengthen thslugh opinion already entertained of his talents. Composition, Mr. Burnet divides into four
simple and principal forms ; the peculiar advantages of each of which he illustrates by a number of examples,
- etched with the true feeling and spirit of an artist, from the Pictures of Claude, Cuyp, Rembrandt, Rubens,

Coreggio, Paul Potter, Ostade, P. De Laer, Metzu, Guido, Raffaelle, Domenichino, West, Wilkie, &c., &c.”—
Literary Gazette.

A few Copies remain of the Rovar PAPER, with Proor IMPRESSION
Inpia PaPER, having a double set of Prartms
Price £8. 8s. half-bound morocco, gilt tops.

S OF THE PLATEs ox
to the Colour, and a PorTrRAIT of the Author.

LONDON:
J. & J. LEIGHTON, 40, BREWER STREET, GOLDEN SQUARE.
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HE ALHAMBRA AND THE SIERRA
THE TOCADOR DE LA REYNA,
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centre. The twelve medallions—eight in the outer,
four quarters of the globe, and of War, Envy, Peace, and
all these w‘ﬂaw‘ﬁndm
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Mgzsses. PAUL AND DOMINIC COLNAGHI, OF PALL MALL EAST,
Per Majesty’s Printsellers and Publishers,

WILL HAVE THE HONOR OF PUBLISHING

THE WHOLE LENGTH PORTRAIT OF HER MAJESTY,

SEATED ON THE THRONE IN THE HOUSE OF LORDS IN THE FULL ROBES OF STATE, &c. &c.
FROM THE PICTURE PRESENTED BY HER MAJESTY TO THE CITY OF LONDON, PAINTED BY
GEORGE HAYTER, Esq., M.A.S. L., §c. §ec.
Per Majesty’s Painter of Portraits any Wistorp.

Size of the Plate 28 Inches by 21.

CONDITIONS.

Proofs before the Letters, and with the Facsimile of Her Majesty’s Autograph £6 6 0
Proofs with the Lette : . : : . . . . 4 4 0
Prnts . . . 2.2 0

TO BE DEDICATED BY COMMAND TO

HER ROYAL HIGHNESS THE DUCHESS OF KENT.

CRITICISMS ON THE STATE PICTURE.

Tuares.—* It cannot be denied that this is the most correct likeness, both as to outline and feature, and as to expression of countenance that has yet
appeared. It is in all respects a correct and a felicitous portrait of the Quesn. There is no exaggeration whatever; nor is there any attempt to
make her Majesty look like anything but what she really is. Some of the portraits of the Queen have attempted to exalt her beyond the limits of
mortality ; they have failed to make her the seraphic being they designed ; and instead of doing justice to features naturally handsome and intellectual,
they have given a representation of affectation and even of weakness.”

Mor~ine CrroNicLE.—* The expression of the face, as well befits the occasion, is that of gravity, but at the same time it is a gravity altogether free
from sombreness, and arising, as would seem, rather from the forced suppression of inward emotions than the assumption of anything like the air of
dictatorial command or conscious self-importance. It is not the mimic gravity of youth prematurely assuming the knitted brow of age, but rather the
sobriety of an ingenucus and noble minded young lady, who, not unmindful of her own high calling, is impressed with a deep sense of the arduous
duties she has to perform, and of the seriousness of the ordeal which awaits her. The whole bearing of the figure, and the whole expression of the
features, are in admirable keeping towards this effect. The eyes are fixed, with the steadfastness of one looking for an important event, and fearing
to trust themselves to look about upon an assembled multitude, yet still beaming with that intelligent vivacity so peculiar in her Majesty ; the lips are
firmly compressed, yet in that position forming a beautiful outline, breathing truthfulness and benevolence, and speaking more of feminine tenderness
than of command ; more of conscious physical apprehension than of the imperiousness of majesty. — The youthful contour of the face is admirably
preserved.amidst all this incidental gravity, whilst the thoughtful breadth of the forehead at once explains how it is no extraordinary thing, no result of
artful contrivance, that so much commanding intelligence and so much beautiful youthfulness should gohand in hand together.
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Preparing for Publication.
To be Dedicated by Crpress Command to Her Host Gravious Majesty,
THE RIGHT HON. VISCOUNT MELBOURNE, &c. &c.

FROM THE PICTURE BY GEORGE HAYTER, ESQ. M. A.S. L.
Painter of Portraits any Wistory to Per Majesty.
ENGRAVING IN MEZZOTINTO BY CHARLES TURNER, ESQ., A.R. A,
AS A COMPANION TO MR. HAYTER’S PICTURE OF LORD JOHN RUSSELL, PUBLISHED LAST YEAR.
Fn'st Proofs, £3. 3s. Proofs, £2. 2s. Prints, £1. 1s.

HIS GRACE THE DUKE OF WELLINGTON, K. G., &c. &c.

~ FROM THE PICTURE PAINTED BY SIR THOMAS LAWRENCE,
ENGRAVED IN MEZZOTINTO BY GEORGE RAPHAEL WARD.
Prints, £1. 1s. Proofs, £2. 2s. Proofs before Letters, £3. 3s.

THE RIGHT REV. THE LORD BISHOP OF RIPON,

FROM THE PICTURE PAINTED BY H. P. BRIGGS, ESQ., R. A.
ENGRAVED BY GEORGE RAPHAEL WARD, ESQ.
Prints, £1. 1s. Proofs, £2. 2s. Proofs before Letters, £3. 3s.

THE LORD FITZROY SOMERSET, K.C.B.

FROM THE PICTURE BY ANDREW MORTON, ESQ.
‘ ENGRAVING BY JAMES BROMLEY.
Prints, £1. 1s. “i< “Proofs; £2. 2s. ’ ~ Proofs before Letters, £3. 3s.

A FULL LENGTH PORTRAIT IN '.II;HE STATE ROBES OF

HIS GRACE THE DUKE OF BEDFORD, K. ¢. &c. &o.

PAINTED BY GEORGE HAYTER, ESQ. &c. &c.
ENGRAVING BY CHARLES TURNER, ESQ, A. R. A,
First Proofs, £6. 6s. Second Proofs, £4. 4s. Prints, £2. 2s.







